

自治区政协十二届二十次常委会会议开幕

本报讯(记者 鲁旭)7月5日上午,自治区政协十二届二十次常委会会议在呼和浩特开幕,会议围绕“加强科技、人才工作,提高科技贡献率”进行专题协商。

自治区政协党组书记、主席李秀领出席会议。自治区副主席包献华出席会议并作情况通报。自治区政协副主席罗志虎主持会议,

自治区政协副主席马学军、张华、其其格、欧阳晓晖、安润生及秘书长狄瑞明出席会议。

包献华在通报中指出,近年来,自治区坚持把科技创新作为走好以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子的战略支撑,以实施“科技兴蒙”行动为统领,以建设创新型内蒙古为目标,坚决打好科技创新能力提

升攻坚战,推动科技创新实现新突破、引领高质量发展取得新进展。下一步,自治区将深入贯彻落实“十四五”科技创新规划,突出“科技投入”和“科技人才”两个关键,抓住“产业、园区、企业”三个重点,深化体制机制改革,落实好各项政策举措,推动创新型内蒙古建设不断取得新进展。

会上,欧阳晓晖围绕协商议题作主题发言。张和平、栗世芳、张竞、张军、邱志刚、李卫东6位政协委员、智库专家从不同角度作大会发言,自治区党委组织部、科技厅、工信厅、教育厅、人社厅、财政厅有关负责同志就我区科技和人才工作作专题介绍,并与委员开展互动交流。参会人员围绕协商议题进行了分组讨论。

督查警衔管理工作 强化队伍规范建设

呼和浩特讯 为理顺全区司法行政系统警衔管理工作,发现和解决警衔管理工作中存在的突出问题,全面提升全系统警衔管理工作水平,自治区司法厅部署开展了为期两个月的警衔管理专项检查。

此次专项检查分为三个阶段。在学习自查阶段,自治区司法厅警务督察处召开警衔管理工作调度会,相关盟市司法局,自治区监狱管理局、戒毒管理局及各监所单位积极组织警衔管理人员认真学习《中华人民共和国人民警察警衔条例》《人民警察警衔管理工作办法》等政策、文件。在此基础上,各单位对照专项检查工作重点开展了自查,并对发现的问题提出整改措施及工作建议。在督导检查阶段,自治区司法厅结合上半年警衔审核申报工作,对警衔存在问题的单位进行工作指导,给予政策答疑和警衔管理平台上操作指导。召开全区司法行政系统警务督察和警衔管理工作视频会,通报警衔管理等工作中存在的集中问题及下一步工作要求。各单位围绕本次督察检查的重点内容开展督察检查,对存在问题进行汇总、研判,提出了具体的工作措施和下一步思路。在整改提高阶段,各单位紧盯自身存在的突出问题,提出具体工作措施,进行工作整改。

专项检查中发现以下问题:个别单位对警衔审核上报工作重视不够;警衔管理人员业务不精;警衔管理系统应用仍不熟练;基础信息维护不到位;警衔审核申报不及时;警衔管理人员相对不固定;警衔培训工作缺乏督促;个别单位与纪检监察部门缺乏及时沟通。下一步要增强警衔管理人员业务能力,健全完善警衔管理工作制度,切实做好警衔信息维护,严格落实警衔评授工作各项制度,真正做好警衔管理工作。

(自治区司法厅供稿)



全区司法行政系统“大调研”工作掀起实干热潮

呼和浩特讯 2021年以来,自治区司法厅在全区司法行政系统开展“大调研”活动,全力推动司法机关提高政治站位、拓展学习深度、淬炼作风纯度、强化执行力度。

通过成立“大调研”工作领导小组,制定工作方案,自治区司法厅班子成员率先垂范,厅处级以上干部、监狱、戒毒系统各级领导班子成员,各盟市司法局、旗县(市区)司法局领导班子成员全部参加,自选课题,在工作中调研,在实战中思考。各级领导干部将“走出去”与“迎进来”相结合,放下架子、扑下身子,深入基层实地看、深入群众当

谈、深入实际亲体验,问计于基层、问计于群众、问计于专家。

各级各部门围绕涉及司法行政工作全局的关键问题、维护政治安全和社会稳定的突出问题、人民群众反映强烈的热点问题、制约司法行政事业长远发展的瓶颈问题,从全面加强依法治区工作、完善监狱安全治理体系、加快推进司法行政信息化建设、精细化管理等具有全局性、实践性、前瞻性研究课题方向,开展问卷调查、实地调研,全面摸排短板弱项,提出建设性的意见建议,撰写调研文章351篇。

在“大调研”过程中,全区司法行政系统各单位将调研与提升工作相结合,将调研成果转化为更加务实的工作举措。同时,为总结经验、表彰先进,组建优秀调研文章专家评审组,按照文章原创、内容详实、结构严谨、创新性强、格式规范、措施具体的标准,经过两轮评选,最终从351篇调研文章中选出一等奖3篇、二等奖5篇、三等奖8篇、优秀奖12篇,在2022年“七一”表彰大会上隆重表彰,在全系统树立起比学赶超、担当实干、争优创先的导向。

(自治区司法厅供稿)

水上练兵强本领



近日,在呼伦湖小河口景区,呼伦贝尔市公安局呼伦湖公安分局组织民警开展了船艇驾驶训练。该局选派驾驶技能娴熟、实战经验丰富的民警,对水上安全驾驶注意事项、船艇操作规范要领、应急处突救援等内容进行指导授课,参训民警逐一训练,确保了训练的实用实效。

刘洋 张庆海 摄

中行响应工商联号召 推动“助微计划”实施

本报讯(记者 杨乐 通讯员 王玮)为贯彻落实党中央国务院支持中小微企业健康发展和普惠金融决策部署,7月5日,全国工商联“助微计划”推进会在京举行。中国银行副行长王玮出席会议并发言。

王玮表示,中国银行积极响应全国工商联号召,全力推动“助微计划”实施。一是打造普惠金融线上产品,实现自动化操作,灵活支持推广主动授信、随借随还的“非接触式融资服务”。二是支持稳岗就业、创业经营,开展“惠如愿·千岗万家”促就业主题活动,推出“惠新共富”产品,满足新市民群体金融需求,向创业就业客群提供贷款资金。三是助力乡村振兴,丰富涉农重点领域产品,探索中行特色线上助农模式。四是推动“专精特新”企业发展,组建科技金融专员队伍,形成“一点接入、全行响应”的敏捷服务机制,精准服务科创型企业。

下一阶段,中国银行将持续践行责任担当,在加大信贷投放、加强涉农金融支持、加深科创服务力度方面发挥金融作用,为实现新一期“助微计划”目标贡献积极力量。



内蒙古首届文化品牌创意设计大赛正式启动

本报讯(记者 王丹)7月7日,记者在自治区首届文化品牌(IP)创意设计大赛新闻发布会上了解到,此次大赛共分为征集期、评审公示期、颁奖仪式及系列参展四个环节。大赛从7月7日持续至9月5日,为期2个月;评审公示期将从9月6日持续至9月底,颁奖仪式将于10月在第六届内蒙古自治区文化产业博览交易会(线上)期间举行。

本次大赛面向国内外从事文化品牌开发设计的研发机构、企业、高校、团队和个

人,聚焦中华文化符号和中华民族形象,征集、评选、推出一批具有中华文化底蕴、汲取各民族文化营养、融合现代文明的文创产品,通过组织优秀作品参加各类文化展会,提升市场知名度和影响力,打造内蒙古特色文创品牌,以文创产业为切入点,把内蒙古的正面形象树立起来。

据悉,此次大赛以“大美中国 创意先行”为主题,旨在激励各类文化创意设计主体,执“创意”之笔,绘“中国”之美。作品征

集内容十分广泛,主要围绕语言文字符号、中华优秀传统文化、革命文化、当代精神文化以及人文地理等符号和形象,征集相关文化创意设计作品。大赛共设置两个赛道,一是主体赛道。分为文创产品设计、视觉传达设计、数字内容产品设计三类,奖金总额为21万元。二是定向赛道。面向全区各文化单位定向征集文化创意设计需求,参赛者针对定向需求进行设计创作,奖金总额为23.5万元。

金融助力稳增长 服务社会显担当

升级注入了“金融活水”。

“一般的银行贷款放款要3到5个月,工商银行用了不到2个月的时间就给我们办理完毕,贷款资金的及时到位发挥了很大的作用,深切感受到工商银行在积极助力打造营商环境,服务实体经济方面做的工作很细致很到位”,该企业的工作人员说道。

除了加大信贷投放力度,为企业纾困解难外,工商银行内蒙古分行还在商超、加油、餐饮、洗车、电影等消费领域开展了多样的金融服务活动,促进消费稳步增长,助力自治区经济发展。促销合作商户郭女士说:“工商银行内蒙古分行开展的促销活动形式多样,消费者和商家都能从中受益。消费者可以在自由选购商品的情况下,参与工行信用卡消费满减活动,而且消费达到一定金额

后,满足条件的还可以领取工商银行内蒙古分行发放的微信立减金,不仅让消费者充满了购物的动力,商品的销量也比原来有所增加!”

未来,工商银行内蒙古分行将继续按照“稳字当头、靠前发力、突出重点”原则,牢牢把握服务实体经济根本,充分发挥工商银行内蒙古分行的金融专长,以优质高效的金融服务,助推自治区经济“稳增长”,以金融力量赋能助力稳住自治区经济大盘。

(工商银行内蒙古分行供稿)

